



中華基督教會 柴灣堂週刊

二零二五年七月二十七日

(第29期)

人生下半場：從「所作」到「所召」的信仰旅程 汪寶雄

早在十多年前，不少人開始討論「人生下半場」。過去兩年，我有機會在區會學習「金齡事工」，原本以為這課題是關於如何服侍長者或經營一個活躍的「長者團契」。後來了解，金齡事工是關乎「信仰生命的規劃」，是一項生命的工程，更助我們在預備進入這階段時，以神的眼光重新審視自己的召命、工作與價值。

工作觀的三個維度：所作、所是、所召。

我們常把「工作」簡單理解為「返工」，但聖經中的工作觀其實包含更深層的意義：

1. 所作(Doing)：即我們的「職業」。許多人把人生焦點全放在「有薪水」的工作上，卻忽略了生活中許多「無償卻更有價值」的服侍，比如全職照顧家人、擔任義工陪伴有需要的人、或是教會的事奉。這些行動看似沒有經濟回報，卻承載更深的使命。
2. 所是(Being)：即「我們是誰」。真正驅動我們行動的，不是外在成就(或薪金)，而是內在生命的特質--正是真、善、美的生命。正如箴言4:23提醒：「要保守你心，勝過保守一切，因為一生的果效是由心發出。」從內心的「所是」驅動我們「所作」。
3. 所召(Calling)：即「神的呼召」。這是最高層次的工作觀，如保羅所說：「各人蒙召的時候是甚麼身份，仍要守住這身份」林前7:20。當我們按神的旨意而活，即使平凡的工作（無論有償或無償）也能成為神聖的事奉。

所以，人生下半場不是「退休等老去」，而是神給予的重新校準使命的時機。許多人年輕時專注「所作」，中年後開始思考「所是」，而金齡階段正是活出「所召」的黃金時期。

(第3頁續.....)

願景：信徒在每一代以生命見證，活出基督的樣式，轉化社區。

聖餐主日崇拜程序

崇拜	主席	敬拜	司琴	報告
早堂	林慧玲	林慧玲組	吳文慧	楊銘基
中堂	陳孟宣		梁麗雯	

宣召	詩篇 99:1-3	主席
敬拜讚美	1. 讚美創造主偉大 2. 慈繩愛索	敬拜組
讚美祈禱		主席
讀經	馬太福音 25:14-30	主席
講道	「忠於使命」	何廖敏研牧師
聖餐	愛主更深歌 (第 1-2 節) 省察／認罪文 施餐 愛主更深歌 (第 3-4 節) 主禱文	歐鑑輝牧師
奉獻	感恩歌	會眾
奉獻祈禱		主席
散會詩	一生宣揚	會眾
祝福		何廖敏研牧師
家事報告及 代禱		同工

家事報告

1. 蒙 Life Path 香港區導師及教練何廖敏研牧師蒞臨證道，本堂謹此致謝。
2. 蒙中華基督教會基禾堂顧問牧師歐鑑輝牧師蒞臨施餐，本堂謹此致謝。
3. 已訂購《活潑的生命 - 8 月份》的弟兄姊妹，請到接待處領取。
4. 半職事工幹事趙玉芬姊妹的任期於 7 月底屆滿，本堂感謝她過去的服侍。求父神帶領她未來的路向。
5. 教會祈禱會於 3/8(下主日)中堂崇拜後舉行，鼓勵弟兄姊妹留步參與。
6. 第 97 屆港九培靈研經會 -- 「恩澤門徒 堅毅心志」於 1-10/8(五至日)舉行，詳情請留意網頁 <https://www.hkbibleconference.org>。另設現場聚會及網上直播。
7. 汪寶雄牧師於是主日放假、楊銘基先生及冼政宇先生於 29-31/7 帶領青少年區營會。

支持愛霖宣教士第二階段宣教服侍

感謝主的恩領，愛霖宣教士將於 7 月展開第二階段的服侍。差會已通過未來三年的預算總額為港幣\$1,694,160。經本堂執事會及堂會商議，通過支持港幣\$400,000。若弟兄姊妹有感動，可透過本堂奉獻，請在捐封列明「支持愛霖宣教士」。願主繼續使用愛霖開拓服侍，讓福音廣傳。若最終收集之奉獻多於港幣\$400,000，將撥入本堂差傳基金予支持未來之宣教需要。

組長加油站

日期：8 月 17 日 (主日)

時間：中堂崇拜後至下午 1:00

地點：東貿禮堂

內容：

1. 勉勵信息
2. 事工推動 (祈禱鍊、靈閱、活潑的生命)
3. 彼此代禱

備註：期望各牧區的組長能一同出席，若果組長未能參與可選最少一位組員代表出席。

(……接封面)

從以上的討論之中，若金齡的焦點是要弄清楚我們的「所作、所是、所召」；這並非等你去到進入金齡才求問神的事，而是每一個信徒，無論我們處在哪個階段，都可以不斷校準神的呼召，讓「所作」因「所是」而堅定，讓「所是」因「所召」而有永恆價值。現在就開始反思，我的人生是否能體現神賦予的生命意義？就算你仍在人生上半場，甚至只是剛剛進場，願你早早就對準祂的心意，活出蒙召的生命。

智慧的起點：敬畏神

箴言 9:10 說：「敬畏耶和華是智慧的開端，認識至聖者便是聰明。」真正的智慧，不是按世界的標準規劃人生，而是回到神的面前，承認「我的生命是祂的設計」。

小麥夫婦代禱信

親愛的弟兄姊妹及好友：

願大家平安！感謝您們時刻為我們祈禱，讓我們能有力度過充滿波折的 6、7 月！這兩個月充滿著困難和挑戰，不過在這些困境背後也讓我們經歷和看到上帝的恩典，使我們仍有平安和安穩地度過！

能在困難中學習成長是恩典

6、7 月同工回港述職，每逢同工不在的日子，我倆身邊總是會發生很多突如其來、令我們措手不及的事情。面對這些挑戰，我倆只能心中祈禱求主加力，然後就抱著一顆「頂硬上」的心去面對這些困難：

- 雞場「秣檔」事件 - 小麥在暴風雨過後到雞場視察情況，發現雞場圍欄和大門倒塌，上幕被吹翻，雞場一片混亂，心裡頓時感到無言與無奈，真的不知可以從何修補。碰巧當地同工放假，最後我倆只能硬著頭皮、求主加力，慢慢地將被破壞的地方逐一修補，感恩花了大半天的時間，總算能夠盡力把雞場恢復原樣。
- 農地爆水喉事件 - 灌溉農田的水喉突然破裂，不斷噴水，不但影響灌溉，更浪費了很多水，需要及時修補更換。起初缺乏經驗的我倆除了只懂關上雨水缸的水掣外，真的不知如何是好，但感恩靠著遠方同工的支援，我們學習去選購合適的水喉、然後再自行剪裁及更換喉管。感恩最後能夠順利把破裂的喉管換掉，以致不用繼續浪費水！
- 其次，還有農地的太陽能水泵開關壞了、中心發現有蛇、浴室水喉漏水、汽車出現問題、助學生有行為問題需要跟進等等的突發事情……

上述這些事都是我們意料之外的，在經驗不足的情況下，很多都叫我們不懂得如何面對及處理。現在回看每件事其實都有上帝的恩手拖帶在當中，也是我們學習成長的經歷。雖然現在水泵開關未修好、蛇仍未捉到、助學生問題仍在處理中，但我們相信上帝必會賜給我們能力和智慧去面對這一切挑戰，因為我們深相信祂的恩典夠我們用！

在大困境中經歷更多恩典

不過，要說最大的困境，必定是小麥在 6 月底時身患瘧疾。這是我們來烏干達以來，小麥首次中瘧疾。就在我倆剛接了從香港來幫忙的心怡姊妹回 Gulu 的第二晚，小麥的身體突然感到十分疲累，並且出現嘔吐和發燒等症狀，急需送院。當時已是晚上，加上到醫院的車程需要 20 分鐘，對於未有信心駕駛的小麥太來說是一大困境，但感恩的是上帝安排了心怡姊妹給我們，她可以幫忙駕駛送小麥到醫院，這全是上帝奇妙的安排。

第一次到醫院時，碰上一個不太專業的醫生，他只是開了一些瘧疾藥就叫小麥回家休息。怎料第二天晚上，小麥的情況急轉直下，不但嘔吐、發燒發冷和冒冷汗，身體更痛得捲曲不能站穩，以致需要再次緊急送院。感恩這次遇上了一位好醫生，他安排小麥入院留醫接受治療，小麥經過兩晚在醫院與蟑螂同睡和治療後，體內的瘧源蟲也得以杜絕。但不幸的是，小麥在中瘧疾後，身體抵抗力變得虛弱、肝酵素偏高，以致之後再出現細菌感染而再度送院。感恩現時小麥身體已康復了很多，只是仍有一點氣管敏感而經常咳嗽！

在這次事件中，我們深深經歷上帝奇妙的安排和祂豐厚的恩典：祂差派了心怡姊妹過來烏干達，成為每次送小麥進出醫院的幫助；祂差派了一位好醫生照顧小麥，以致無論是身患瘧疾，還是之後的細菌感染，都能得到適切的治療；其實，天父更差派了兩位醫院內的修車師傅幫助我們。因為有一晚，我們的汽車在抵達醫院後，「波箱」突然壞掉，幸好有兩位負責維修醫院車輛的修車師傅熱心來幫忙，用了一天的時間幫助我們把車子修好。後來與他們聊天才得知，他們小時候是孤兒，後來被一位意大利宣教士收養，並供他們讀書及學習修車。長大後他們決定留在醫院擔任維修車輛的工作，就是希望能報答當年宣教士的恩情，他們也意想不到自己今天能夠用這樣的方式幫助我們這些宣教士，這真是天父奇妙的安排！

最後，感恩我們即將完成華傳差會的第一個宣教任期，並已安排 9 月 16 日回港述職分享，我們會在港逗留約 4 個月，於 1 月中才返回烏干達繼續服侍，期待屆時能夠在香港與大家見面及分享呢！

每日代禱資料

28/7 星期一

為肢體代禱 趙閏妹妹姊妹

- 正展開長假期休假，求主保守能好好善用，身心靈重新得力。
- 求主保守丈夫陳長謀身心靈健壯。
- 家中各人工作忙碌，願主保守。

29/7 星期二

為肢體代禱 趙淑清姊妹

- 感謝神！自己和家人都安好。
- 求神幫助兒子訂立人生目標，規劃自己的未來。
- 求神進入姨甥張慶年的心，讓他願意返教會，接受福音，改變自己，改變他的人生。
- 求神眷顧，改善香港的經濟，讓大家生活安穩愉快。

30/7 星期三

為肢體代禱 蔡清雅姊妹

- 求主保守家人工作順利。
- 求神讓兒女雋廉、詠生有固定返教會，得神喜悅。

31/7 星期四

為肢體代禱 鍾艷霞姊妹

- 求神攔阻同性伴侶關係登記條例通過，賜政府和議員們悟性和智慧。
- 為未信主家人禱告，願他們能認識神。
- 為小兒樂聰禱告，透過教會宿營活動，願他重回教會崇拜。

1/8 星期五

為肢體代禱 馮夏萍姊妹

- 感謝主的同在，一直帶領和保守自己和家人。願主祝福家中各人身體健康，滿有平安喜樂。
- 祈求主賜智慧讓自己明白祢的心意，在生活或工作中做出合神心意的選擇。

為宣教士祈禱 小麥夫婦（柴灣堂、小西灣堂，烏干達）

- 感謝主醫治小麥，但他的身體抵抗力仍較弱，求主繼續看顧保守他，不會被其他細菌病毒感染，讓他身體能早日完全康復！
- 8、9月我們都需要為回港述職分享作準備，並在回港前與同工交接有關兒童事工和助學生團契的工作安排，求主幫助和加力，讓各項事情能順利完成。
- 求主賜智慧讓我們懂得如何處理助學生的一些行為問題，並能作出適切的幫助和教導。
- 請繼續為我們在港家人的身體禱告，願他們有喜樂和平安的心事奉主。

本週代禱事項

- 愛霖宣教士已於 22/7(二)平安回到工場，正式開展第二階段的服侍，為她的需要禱告，求主供應她一切所需用。
- 為 29-31/7(二至四)青少年區的營會「『命』中 SIMS」代禱，是次營會以模擬人生遊戲，讓青少年在人生體驗之中需要選擇耶穌。求主透過大會信息向青年人說話，也保守有適合的天氣讓營會能順利舉行。
- 記念朱文正弟兄，早前感染肺炎入院時，發現體內有癌細胞，現需要進一步檢查。由於仍有肺炎並需要休息，暫時不便探訪。求主醫治，並與文正及他的家人同在，也邀請弟兄姊妹切切為他們整個家庭禱告。



主題經文：

「因為神賜給我們，不是膽怯的心，乃是剛強、仁愛、謹守的心。」

(提摩太後書 1:7)

2025 年《活潑的生命》讀經表 以西結書

日期	27/7 (日)	28/7 (一)	29/7 (二)	30/7 (三)	31/7 (四)	1/8 (五)	2/8 (六)
經文	7:14-27	8:1-18	9:1-11	10:1-8	10:9-22	11:1-12	11:13-25

兒青區聚會		
2 歲半至六歲	主日：上午 10:00 至 11:30	幼兒園
小一至小六	主日：上午 10:00 至 12:00	幼兒園
中學生	主日：上午 10:30 至 11:30 (崇拜)	柴房
	主日：上午 11:45 至 1:15 (小組) (逢第三個主日參與成人崇拜，當日小組另作安排)	

主任牧師：汪寶雄牧師

義務牧師：董美琴牧師

宣教師：李美蓮姑娘、冼政宇先生、楊銘基先生

事工幹事：趙玉芬姊妹* (兒童)

郭珮珊姊妹* (兒童)

行政秘書：林慧儀姊妹

行政幹事：張玉葉姊妹

*為半職同工

主日崇拜時間

早堂：上午 8:30-9:45

中堂：上午 10:15-11:30

週六崇拜時間—牛頭角堂

下午 5:30-6:30

教會：柴灣利眾街 24 號東貿廣場 12 樓 BCD 室

電話：2896 5111

傳真：2896 4467 網址：<http://www.ccccwc.org.hk>

電郵：cwc@cccwc.org.hk

牛頭角堂：九龍灣常悅道 20 號環球工商大廈 3 樓 303 室

幼兒園：柴灣新翠花園政府單位第二層

電話：2896 5151

柴房：柴灣青年廣場 3 樓 327-328 室

電話：9851 4726

電郵：info@fan-fire.hk